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  مقدمه
  

  

پايان خود اين نعمت را نيز نصيب حقيـر نمـوده    هاي بي در كنار نعمتيم كه وگ خداوند منان را سپاس مي
تا قدمي كوچك جهت اعتلاي فرهنگ و آموزش اين مرز و بوم بردارم. اميدوارم ايـن اثـر مـورد اسـتفادة     

اي اسـت   پرسش چهارگزينـه  1838يرد. اين كتاب حاوي آموزان و نوجوانان سرآمد و هوشمند قرار گ دانش
تواننـد از آن بهـرة    هاي مختلف مـي  آموزان با توانايي كه در سطوح مختلف يادگيري تدوين شده كه دانش

آموزان تيزهوش با  ها جدا كردم تا دانش بقية پرسشاز  لازم و كافي را ببرند. سؤالات دشوار را با علامت 
  اضي خود بيافزايند.ها به غناي ري حل آن

باشـد؛   هـاي سراسـري مـي    آموزان براي مسابقات رياضي و آزمون يكي از اهداف اين كتاب آماده كردن دانش
م كه به محقق شدن اين هـدف  ا براي اين منظور سؤالات متنوعي از مسابقات جهاني رياضي و كنكور را آورده

لات به طور مبسوط و با توضيحات كـافي آمـده   كند، در پايان هر فصل پاسخ تشريحي سؤا كمك بسزايي مي
  گيرند. ها نكات كليدي سؤال را فرا مي آموز با مراجعه به آن است كه عزيزان دانش

اند به ويژه از آقايان خدايار مبـين   سازي كتاب را بر عهده داشته در پايان از كاركنان انتشارات كه كار آماده
صـميمانه تشـكر    فـرد  سـمانه ايمـان  ، و نرگس سربنديها: كبري مرادي، مليحه محمدي آندرس،  خانمو 
 كنم. مي

  حسين انصاري  .
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  مجموعه، الگو و دنباله    

  

  

 كند؟ هاي زير يك مجموعه را معرفي مي كدام يك از توصيف . 1

  5هاي طبيعي عدد  مضرب )4  سه شاعر معروف ايران )3  پنج عدد زوج متوالي )2  اعداد خيلي بزرگ )1

اگر  . 2 A ,{ },{ , } 5 3   كدام يك از عبارات زير درست است؟ 12
1 (A3   2 ({} A1   3 ({ } A5    4 ({ } A3    

Aمجموعة  . 3 x | x Z ,
x

 
   
 


12

  چند عضو دارد؟ 

1 (6  2 (12  3 (13  4 (7  

مجموعة  . 4
x

B x | x , , x
 

      
 

  50   چند عضو دارد؟ 5012

  شمار ) بي4  9) 3  8) 2  10) 1

مجموعة  . 5 c x | x , x   2   چند عضو دارد؟ 16
  شمار ) بي4  8) 3  7) 2  9) 1

مجموعة  . 6 D x | x , x    230   چند عضو دارد؟ 130
1 (6  2 (12  3 (10  4 (14 

اگر    . 7 A , , , , ... 12 4   است؟ نادرستباشد كدام يك از عبارات زير  8

1 (A2048   2 (A138    3 (( ) A17 192 2    4 (A3128    

مجموعة  . 8 xyA |x ,y ,x y   2   چند عضو صحيح دارد؟ 5

1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  

نمايش مجموعة  . 9 A , , , ... 5 55   با علائم رياضي كدام است؟ 555

1 ( x( ) x5 10 1    2 (x( ) x
9 10 15

   
 

   3 (x( ) x
5 10 19

   
 

   4 (x( ) x W
5 10 19

   
 

   

بيستمين عضو مجموعة  . 10 A , , , , ... 1 3   كدام است؟ 610
1 (171  2 (231  3 (190  4 (210  

دهمين عضو مجموعة  . 11 B , , , ... 16 32   است؟كدام  64
1 (4096  2 (8192  3 (2048  4 (16384  



  
  

  7  مجموعه، الگو و دنبالهـ  اولفصل  
 

پانزدهيمن عضو مجموعة  . 12 C , , , ... 3 9   كدام است؟ 15
1 (87  2 (81  3 (93  4 (99  

دوازدهمين عضو مجموعة  . 13 D , , , ... 8 15   كدام است؟ 24
1 (143  2 (168  3 (195  4 (224  

چهل و هفتمين عضو مجموعة  . 14 E , , , , ...  2 5 8   كدام است؟ 11
1 (140-  2 (140  3 (137-  4 (146  

هفتاد و پنجمين عضو مجموعة  . 15 F , , , , , , , ... 1 3 8 10 15 17    كدام است؟ 22
1 (253  2 (255  3 (260  4 (262  

اگر  . 16 A 1 و  1 A ,2 2 و  3 A , ,3 4 5 و  6 A , , ,4 7 8 9 بـا چـه عـددي شـروع      A12باشند در اين صـورت   10
  شود؟ مي
1 (66  2 (67  3 (68  4 (65  

  چقدر است؟ A20در سؤال قبل مجموع عضوهاي  . 17
1 (4010  2 (1113  3 (4641  4 (5082  

مجموعة  . 18 2A x | x , x      چند عضو دو رقمي دارد؟  
1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  

بيستمين عضو مجموعة  . 19 1 4 9 16 25 36B , , , , , , ...     كدام است؟  
1 (361  2 (441-  3 (400-  4 (400  

بيست و چهارمين عضو مجموعة  . 20 7 1115 19C , , , , ...   كدام است؟  
1 (95-  2 (99  3 (99-  4 (103  

پانزدهمين عضو مجموعة  . 21
1 3 5
7 9 11D , , , ...

 
  
 

  كدام است؟ 

1 (29
35   2 (27

33   3 (31
37   4 (29

33   

مجموعة  . 22 22 5nA n |n ,n    چند عضو اول دارد؟  
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

اگر . 23 1 2 2 3 4A , ,{ },{ , }  است؟ رستنادكدام يك از عبارات زير  
1 ({ } A2    2 ({ } A3    3 ({ , } A3 4    4 3و  2) گزينة  

اگر  . 24 A ,{ },{{ }}    كدام يك از عبارات زير درست است؟  
1 (A   2 ({ } A    3 ({ } A    4همة موارد (  

  است؟نادرست كدام يك از عبارات زير  . 25
1 (   2 ({ }    3 ({ } { }     4 (   

  كدام يك از عبارات زير درست است؟ . 26
1 ( x {x, y},{x,{x}}   2 ( x {x}   3 ( {x} x,{x}   4 ( {x} {x},{x, y}   

  عضوي چند زيرمجموعه محض دارد؟ 9يك مجموعة  . 27
1 (512  2 (511  3 (127  4 (1024  








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مجموعة  . 28 12 3 7 8A { , , , ..., }, چند زيرمجموعه دارد؟  
1 (256  2 (2  3 (4  4 (128  

  كند؟ چه تغييري ميهاي آن  سه عضو به تعداد عضوهاي يك مجموعه اضافه كنيم تعداد زيرمجموعهاگر  . 29
  شود. ) هشت برابر مي4  شود. ) سه برابر مي3  شود. تا اضافه مي 8) 2  شود. تا اضافه مي 3) 1

5 هاي يك مجموعة تعداد زيرمجموعه . 30 1n   5 هاي يك مجموعة مجموعهعضوي شانزده برابر تعداد زيرn   عضوي است مقدارn 
  چقدر است؟

1 (n 3   2 (n 4   3 (n 1   4 (n 2   

3nةوعهاي يك مجم تعداد زيرمجموعه . 31  1هاي يك مجموعة  عضوي از تعداد زيرمجموعهn   واحد بيشتر است مقدار  120عضوي
n چقدر است؟  
1 (n 2   2 (n 3   3 (n 4   4 (n 5   

  شود اين مجموعه چندعضوي است؟ تا اضافه مي 240هاي آن  تا اضافه شود به تعداد زيرمجموعه 4اگر به تعداد عضوهاي يك مجموعه  . 32
1 (4  2 (5  3 (6  4 (3  

  عضوي دارد؟ 2عضوي چند زيرمجموعة  8يك مجموعة  . 33
1 (56  2 (28  3 (36  4 (24  

  عضوي دارد؟ 3چند زيرمجموعة  عضوي 7يك مجموعة  . 34
1 (21  2 (35  3 (42  4 (70  

12اگر  . 35 12 3 4 5 6 7{ , } A { , , , , , , }  تواند جاي  باشد چند مجموعه ميA قرار بگيرد؟  
1 (16  2 (64  3 (32  4 (128  

عضوي باشد  3يك مجموعة  Aاگر  . 36 P P(A) چند زيرمجموعه دارد؟  

1 (82   2 (322   3 (642   4 (2562   

  ي دارد؟عضو 5زيرمجموعة دوعضوي است. اين مجموعه چند زيرمجموعة  21عضوي داراي  nيك مجموعة  . 37
1 (21  2 (19  3 (42  4 (23  

مجموعة  . 38 1 2 3 13A , , , ..., چند زيرمجموعه دارد كه همة اعضاي آن فرد هستند؟  
1 (128  2 (127  3 (63  4 (64  

اگر  . 39 1 11 111A { },{ , },{ , , }  باشدP(A) چند زيرمجموعه دارد؟  
1 (2  2 (256  3 (8  4 (4  

مجموعة  . 40 32 1xB x | x ,(x )     چند زيرمجموعه دارد؟  
1 (2  2 (4  3 (8  4 (16  

2Aاگر  . 41 { }  و 2 2B ,{ }  و 2 2 2C { },{ ,{ }}  (كنكور)  است؟ نادرستباشد كدام رابطه  
1 (B A   2 (A B   3 (A B   4 (B C   

اگر  . 42 7 12A ,{ , a b}   و 3 2 1 1B , a ,{ a, }    وA B  مقدارb چقدر است؟  
1 (6-  2 (3  3 (9  4 (9-  

اگر  . 43 0 1 2 30A , , , ... ,  و 4 1B x | x n ,n A     وB A گاه  آنB (كنكور)  چند عضو دارد؟  
1 (6  2 (7  3 (29  4 (30  
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اگر  . 44 5 5 5 5 5 5 5A ,{ },{ , },{ , , }, ...  ، P P(A) چند زيرمجموعه دارد؟  

  شمار ) بي4   162) 3   82) 2   42) 1

مجموعة  . 45 20 20 20 212 2 2 4 2 8 2B , , , ... ,    چند زيرمجموعه دارد؟  

1 (192   2 (432   3 (532   4 (416   

جموعة م . 46 1 1 200x yC ( ) ( ) |x,y ,x.y      چند زيرمجموعه دارد؟  
1 (4  2 (2  3 (8  4 (16  

  (كنكور)  عضوي چقدر است؟ 9ك مجموعة يهاي فرد  تعداد زيرمجموعه . 47
1 (310  2 (246  3 (256  4 (210  

چند زيرمجموعه از مجموعة  . 48 1 2 3 12A , , , ... ,  عضو دارد؟ 4حداقل  
1 (1749  2 (1748  3 (3796  4 (3797  

عضوي از مجموعة  3چند زيرمجموعة  . 49 1 2 3 12B , , , ...,  نباشند؟عضو آن  6و  4عضو آن مجموعه باشد و  8وجود دارد كه عدد  
1 (24  2 (36  3 (84  4 (1024  

مجموعة  . 50 1 2 3 49C , , , ... ,  چند زيرمجموعة دوعضوي به صورت 2a,a  دارد؟  
1 (47  2 (46  3 (45  4 (36  

در چند زيرمجموعه از مجموعة  . 51 1 2 3 14, , , ...   باشد؟ مي 10ترين عضو  و بزرگ 3كوچكترين عضو  ,
1 (32  2 (64  3 (128  4 (256  

اگر  . 52 3 3 6x y , x y { }    مقدارx (كنكور)  چقدر است؟  
1 (4  2 (2  3 (1  4 (3  

دو مجموعة  xزاي چه تعداد عدد صحيح به ا . 53 21A ,x,x  و 2B y ,y توانند برابر باشند؟ مي  
  3) 4  2) 3  ) صفر2  1) 1

A)حاصل عبارت  . 54 A ) (A A )      :برابر است با  
1 (   2 (U   3 (A   4 (A   

Aحاصل عبارت  . 55 (A B)   :برابر است با  
1 (A   2 (A   3 (   4 (U   

Bاگر  . 56 A  است؟ نادرستكدام يك از عبارات زير  
1 (A B B   2 (A B A   3 (B A    4 (B A    

Cاگر  . 57 D است؟ نادرستزير  كدام يك از عبارات  
1 (C D D    2 (D C C    3 (C D D    4 (C D    

Aاگر  . 58 B    است؟ نادرستكدام يك از عبارات زير  
1 (A B A    2 (A B A    3 (A B M     4 (A B A    

اگر  . 59 nA x | x , n x n      است؟ نادرستكدام يك از عبارات زير  
1 (A A A8 12 12     2 (A A A20 17 20   
3 ((A A ) A A9 12 5 5    4 (A A7 9    








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اگر  . 60
1 1

nA x | x
n n
 

   
 

  است؟ نادرستكدام يك از عبارات زير  

1 (A A A7 10 10   2 (A A A15 9 9   3 (A A10 7    4 (A A5 7    

A)ة جدا از هم باشند حاصل دو مجموع B,Aاگر  . 61 B) (B A)  كدام است؟  
1 (A   2 (B   3 (A B   4 (A B   

Aحاصل  . 62 (A B)  كدام است؟  
1 (A   2 (A B   3 (B   4 (   

Aحاصل  . 63 (B A)  كدام است؟  
1 (A   2 (B   3 (A B   4 (   

A)حاصل  . 64 B) (A B )  كدام است؟  
1 (   2 (A   3 (B   4 (A B   

Aاگر  . 65 B B A   كدام گزينه درست است؟  
1 (A B   2 (A B   3 (A B   4 (B A    

Aاگر  . 66 B (A B) (B A)     حاصلU A كدام است؟  
1 (   2 (A   3( A   4 (U   

Aاگر  . 67 B (A B) (B A)     حاصلA A كدام است؟  
1 (   2 (A   3 (A   4 (U   

Aاگر  . 68 B A B   كدام يك از عبارات زير درست است؟  
1 (A B   2 (B A   3 (A    4 (B    

Aاگر  . 69 B  وA B  كدام يك از عبارات زير درست است؟  
1 (B    2 (A    3 (A B   4 (B U   

Aاگر  . 70 B  است؟ نادرستكدام يك از عبارات زير  
1 (A B B   2 (A B A   3 (A B    4 (B A A    

اگر  . 71 1 2 3nA , , , ... ,n كدام يك از عبارات زير درست است؟  
1 (A A A12 15 15   2 (A A A17 20 17   3 (A A15 13    4 (A A7 11    

1اگر  . 72 0 2A { , }  2و 1 3A { , }  3و 0 2 4A { , , }  4و 1 3 5A { , , }  باشند. كدام يك از عبارات زير درست است؟ …و  
1 (A A20 14      2 (A (A A ) A7 11 13 7    
3 (A A A18 15 18      4 (A A19 25    

  است؟ نادرستهاي زير  كدام يك از تساوي . 73
1 (A B B A        2 ((A B) (A B ) A B      
3 (A (A B) A      4 ((A B) (B A) A        

A)ت حاصل عبار . 74 B C) (A C) (A B )     :برابر است با  
1 (A B   2(A   3 (A   4 (B   

حاصل  . 75 (B U) B     كدام است؟  
1 (   2 (B   3 (B   4 (U   

Aاگر  . 76 B  وA B كدام يك از عبارات زير درست است؟  
1 (B    2 (A B   3 (B U   4 (A    



  
  

  11  مجموعه، الگو و دنبالهـ  اولفصل  
 

  كدام يك از عبارات زير درست است؟ . 77
1 (A B B A        2 (A B A C B C      
3 (A B A C B C      4 (A B B A       

اگر  . 78 1 2 3 30M , , , ... ,  معادلة X , , , ...,  1 2 3   دارد؟ Mچند جواب در  20

1 (192   2 (202 1   3 (202   4 (102   

Aاگر  . 79 B A  وX A    وX A B  باشند مجموعةX كدام است؟  
1 (A B   2 (B A   3 (A B   4 (B A   

Bاگر  . 80 C    حاصل(A B) (A C)  كدام است؟  
1 (A   2 (   3 (B   4 (C   

اگر  . 81 1 1 2 3 7A , , , ... ,  و 2 2 3 4 8A , , , ... ,  و 3 3 4 5 9A , , , ... ,  باشند مجموعة  …وk k
k k

A A
 

 
10 10

1 1
چند  

  عضو دارد؟
1 (14  2 (16  3 (9  4 (8  

Uاگر  . 82 A B   است؟  نادرستكدام يك از عبارات زير  
1 (A U   2 (B    3 (B     4 (A     

Aاگر  . 83 B   (كنكور)  كدام يك از عبارات زير درست است؟  
1 (A B   2 (B A   3 (A B    4 (A    

Aاگر  . 84 B A B  گاه: آن 

1 (A B   2 (A B   3 (A U   4 (A    

Aاگر  . 85 B   (كنكور)  د كدام گزارة زير درست است؟باش  
1 (B A B    2 (B A B    3 (B A A    4 (B A     

Aاگر  . 86 B B A   (كنكور)  كدام عبارت زير درست است؟  
1 (A B   2 (A    3 (B    4 (A B    

Aاگر  . 87 B   (كنكور)  كدام گزينه درست است؟  
1 (U A B    2 (U A B    3 (U A B    4 (U A B     

A)حاصل عبارت  . 88 B) (A B)  :كنكور  برابر است با)(  
1 (   2 (A B   3 (B A   4 (A B   

حاصل  . 89   (A B) A (A B) B    كدام است؟  
1 (A B   2 (A B   3 (   4 (A B   

1اگر  . 90 2
nA x| x ,n

n n
 

    
 

  حاصلi
i

A





1
  كدام است؟ 

1 (   2 ( x | x0 1    3 ( x | x0 2    4 ( x | x0 2    

باشد، مجموعة  Kهاي مثبت  عليه مجموعة مقسوم kAاگر  . 91
20

11 k
k

U A


  چند عضو دارد؟ 

1 (10  2 (18  3 (19  4 (20  


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مجموعة  . 92 3 30 60 90A , , , ترين عضوهاي  انگين كوچكنويسيم. مي هاي اين مجموعه را مي را در نظر بگيريد، همة زيرمجموعه
  ها چقدر است؟ اين زيرمجموعه

1 (23   2 (6/23  3 (/24 6   4( /23 4   

اگر  . 93 1 2 3 4 5A , , , ,  و 2 3 4 5 6B , , , ,  چند مجموعه مانندX  در رابطة(A B) X (A B)   كنند؟ صدق مي  
1 (2  2 (4  3 (8  4 (16  

A)اگر  . 94 B) C A (B C)    كدام گزينة زير درست است؟  
1 (A C   2 (A B   3 (C A   4 (C B   

12Aاگر  . 95 B { , }   3و 4B A { , }   مجموعة(A B) (A B)  چند عضو دارد؟  
1 (6  2 (2  3 (3  4 (4  

Aاگر  . 96 B  وC B    وC D A ؟گيري زير درست است كدام نتيجه  
1 (A B   2 (B C   3 (C A   4 (A C B    

حاصل عبارت  . 97   (A B) (B A) (B A) (A B)      (كنكور)  كدام است؟  
1 (A B   2 (A B   3 ((A B) (B A)    4 (   

A)حاصل  . 98 B C) (B C)   كدام است؟  
1 (   2 (A   3 (B   4 (A   

Aاگر  . 99 C B C  (كنكور)  كدام گزينه درست است؟  
1 (A B A C    2 (A C B C     3 (B C   4همة موارد (  

حاصل  . 100 (B A) A   كدام است؟    
1 (A B   2 (A B   3 (A   4 (B   

Aدر معادله  . 101 A (X C) (X C)     ي  مجموعهX :برابر است با  
1 (A B   2 (A B   3 (A   4 (   

اگر  . 102 U , , , ... , 1 2 3 و  50   1 2 3 44 45 48A , , , ... , ,  تواند جاي  چند مجموعه ميA قرار گيرد؟  

1 (462   2 (452   3 (422   4 (442   

اگر  . 103 1 2 3 12U , , , ... ,  و 1 2 3 7A , , , ... ,  چند مجموعه مانندB  وجود دارد كهB A B .   
1 (8  2 (16  3 (32  4 (128  

Aاگر  . 104 B A B   مجموعةA (B (A B))    با كدام مجموعه برابر است؟  
1 (U   2 (   3 (A   4(B   

Aاگر  . 105 B B A   كدام يك از عبارات زير درست است؟  
1 (A B   2 (A    3 (B A    4 (A B   

Aمجموعة  . 106 x | x
     
  


25
  چند عضو دارد؟ 2

  شمار ) بي4  6) 3  4) 2  3) 1

xمجموعة  . 107
A x |

x
 

  
 


2   چند عضو دارد؟ 35

  شمار ) بي4  6) 3  8) 2  4) 1
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Aاگر  . 108 B A B   گاه  آنB A :برابر است با  
1 (   2 (B   3 (A   4 (B   

A)اگر  . 109 B) (B C) (C A)       حاصل(A C) (B C)  كدام است؟  
1 (   2 (A   3 (A C   4 (B C   

  دهد؟ كدام گزينه قسمت رنگي را نشان مي . 110
1 ((A B) C    
2 (A (B C)    
3 ((A B) C    
4 (A (B C)    

  دهد؟ در نمودار زير قسمت رنگي كدام گزينه را نشان مي . 111
1 (A B   
2 (A (A B C)     
3 ((A C) C    
4 ((A C) (A B)    

  كند؟ كدام گزينه را معرفي مي در نمودار زير قسمت رنگي . 112
1 ((A B C) (A B C)      
2 ((A B) (B C) (C A)      
3 ((A B) (A C) (B C)       
4 ((A B) (A C) (B C) (A B C)         

Aاگر  . 113 B B  وB C    وC D C   ام گزينه لزوماً درست است؟باشد كد  
1 (B A    2 (A C    3 (D A   4 (C A   

Aاگر  . 114 (B C) (A B) C     كدام گزينه لزوماً درست است؟  
1 (A    2 (A C    3 (B C   4 (A C B    

اگر  . 115 10kA n | n , k n k       باشد مجموعةk k
k k

A A
 

 
10 10

1 1
  چند عضو دارد؟ 

1 (16  2 (17  3 (18  4 (19  

اگر  . 116 17 13A ,   و 10 20B ,   مجموعةA B كدام است؟  

1 ( ,1013   2 ( ,17 20   3 ( ,10 20   4 ( ,1013   

اگر  . 117 9 6A ,  و  5 13B ,   مجموعةA B كدام است؟  

1 ( ,9 13   2 ( ,9 6   3 ( ,5 6   4 ( ,6 13   

اگر  . 118 9 6A ,   و 5 13B ,   مجموعةA B  است؟كدام  

1 ( ,613   2 ( ,9 4    3 ( ,9 5    4 ( ,9 5    

12اگر  . 119 6A ( , )   6و 3B ( , )   مجموعةA B كدام است؟  
1 (( , ) ( , )12 6 3 6     2 (   3 (( , ] ( , )12 6 3 6     4(( , ] [ , )12 6 3 6     

A B

C

A B

C

A B

C
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7اگر  . 120 7A ( , )   9و 9B ( , )   مجموعةA B كدام است؟  
1 (   2 (( , ) ( , )9 7 7 9     3 (A   4 (( , ] [ , )9 7 7 9     

12Uاگر  . 121 [ , )    17وA [ , )   ،A كدام است؟  
1 ([ , ]1216   2 ([ , )1217   3(( , )1217   4( , ]1217   

)حاصل عبارت  . 122 , ) ( , )
1 1 10 4 6 2 كدام است؟  

1 ([ , )
1 1
6 4   2 (( , )

1 1
6 4   3 (( , )

1 1
6 2   4(( , )

10 2   

nAاگر  . 123 ( ,n)   حاصل
10

1
k

k
A


 كدام است؟  

1 (( , )0   2 (( , ]1   3 (( , )1   4 (( , )10   

nAاگر  . 124 ( ,n)   7حاصل 10A A ست؟كدام ا  
1 (   2 ([ , )710   3 (( , )710   4 (A7   

1اگر  . 125 11 1nA ( , )
n n

    حاصلk
k

A



10

1
  كدام است؟ 

1 (( , )0 2   2 (( , )01   3 (( , )
9 11

10 10   4 ([ , )12   

3اگر  . 126 3nA [n ,n ]    1حاصل 2 3A A A  كدام است؟  
1 (( , )0 5   2 ([ , )0 5   3( ( , )0 4   4 ([ , ]0 4   

1اگر  . 127 5 1
n

n
A ( , )

n n


  وn  حاصل
10

1
k

k
A


 كدام است؟  

1 (( , )
1 51
2 10   2(  ( , )

511 10   3 (( , )
1 510   4 (( , )

1 51
10 10   

1اگر  . 128 2 3 1A A A A   1و 2 3 3A A A A   است؟ نادرستكدام گزينه  
1 (A A A1 3 3   2 (A A1 2    3 (A A3 1    4 (A A3 2    

  هاي زير متناهي است؟ كدام يك از مجموعه . 129
  7) مجموعة مضارب عدد 2  3و  2) مجموعة اعداد گوياي بين 1
  10تر از  ) مجموعة اعداد گنگ كوچك4  هاي درختان روي زمين ) مجموعة برگ3

Bمتناهي و نايك مجموعة  Aاگر  . 130 A كدام يك از جملات زير درست است؟  
1 (B .2  متناهي است (B .3  نامتناهي است (A B .كدام ) هيچ4  متناهي است  

  كدام مجموعة زير متناهي است؟ . 131

1 ( n |n ,n n3 2    2 ( nn | n , n32  3 ( nn | n ,n2 2    4 ( nn | n , n22    

  هاي زير متناهي است؟ يك از مجموعه اي متناهي باشد، كدام مجموعه Bنامتناهي و  اي همجموع Aاگر  . 132
1 (B A   2 (A B   3 (A B   4 (A B   

  اي دلخواه باشد كدام يك از عبارات زير درست است؟ مجموعه Bيك مجموعة متناهي و  Aاگر  . 133
1 (A B .2  متناهي است (A B .3  نامتناهي است (B A .4  متناهي است (B A .نامتناهي است  





  
  

  15  مجموعه، الگو و دنبالهـ  اولفصل  
 

  الزاماً نامتناهي است؟ از اعداد طبيعي باشند كدام مجموعهدو زيرمجموعه  Bو  Aاگر  . 134
1 (A B    2 (A B    3 (A B   4( كدام هيچ   

  كدام يك از عبارات زير درست است؟ دننامتناهي باش Bمتناهي و  Aاگر  . 135
1 (A B .2    نامتناهي است (A B متناهي است  
3 (A B .4    متناهي است (A B .نامتناهي است  

  هاي زير متناهي است؟ كدام يك از مجموعه . 136

1 ( A x | x ,| x | 710     2 ( B x | x ,| x | 100     

3 ( C x | x , x x2     4 (x
D x | x , x

3 1 1
3 3
     

 
   

  هاي زير درست است؟ كدام يك از عبارت . 137
A) اگر 1 B  نامتناهي باشدA B .نيز نامتناهي است  
Aگاه  نامتناهي باشد آن A) اگر 2 B .نامتناهي است  
Aگاه  متناهي باشد آن A) اگر 3 B .متناهي است  
Aگاه  نامتناهي باشد آن A) اگر 4 B .نامتناهي است  

18n(A)اگر  . 138   14وn(B)   10وn(A B)   باشدn(A B) كدام است؟  
1 (32  2 (22  3 (42  4 (24  

n(A)اگر  . 139  5n(Aو  8 B)   14وn(A B)   و باشندn(B) كدام است؟  
1 (11  2 (12  3 (10  4 (6  

  نفر به واليبال علاقه دارند. چند نفر به هر دو رشته علاقمندند؟ 7نفر به فوتبال و  10نفري  15در يك گروه  . 140
  نفر 4) حداقل 4  نفر 2) دقيقاً 3  نفر 2) حداقل 2  نفر 2) حداكثر 1

اگر  . 141 1 2 3 4A , , ,  12وA B { , }  6وn(B)   .باشدn(A B) كدام است؟  
1 (4  2 (6  3 (8  4 (10  

7n(A)اگر  . 142   9وn(B)   12وn(A B)  گاه  آنn(A B) :برابر است با  
1 (6  2 (8  3 (10  4 (4  

آموز حداقل به يكي از اين دو  فر به فيزيك علاقه دارند، در صورتي كه هر دانشن 10نفر به رياضي و  16نفري  24در يك كلاس  . 143
  مند باشد چند نفر فقط به رياضي علاقه دارند؟ درس علاقه

1 (8  2 (12  3 (16  4 (14  

8n(A)اگر  . 144   6وn(B)   باشدA B ثر چند عضو دارد؟حداقل و حداك  
  12و  6) 4  12و  8) 3  14و  8) 2  14و  6) 1

27n(Aاگــــــــــــــــــــر  . 145 B C)    10وn(A)   8وn(B)   وn(C) 12  3وn(A B)   2وn(A C)   و
4n(B C)   ،باشندA B C  چند عضو دارد؟  
1 (6  2 (4  3 (7  4 (8  

ــر  . 146 ــب داراي   Cو  A  ،Bاگــــ ــه ترتيــــ ــند و   29و  21و  14بــــ ــو باشــــ 9n(Aعضــــ B C)     ــة ــد، مجموعــــ باشــــ
(A B C) (A B C)    حداكثر چند عضو دارد؟  

1 (36  2 (37  3 (38  4 (27  

12n(A)اگر  . 147   5وn(B)   باشدA B تواند داشته باشد؟ چند عضو مي  
1 (5  2 (8  3 (13  4 (10  

  پذير باشد؟ بخش 3يا  2رد كه بر در ميان اعداد يك تا صد چند عدد وجود دا . 148
1 (66  2 (83  3 (67  4 (68  
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عضـو اضـافه شـد.     6هـا   عضو جديد اضافه كرديم به اشـتراك آن  A  ،8عضو دارد به مجموعة  B ،20و  Aاجتماع دو مجموعة  . 149
  (كنكور)  چند عضو دارد؟ Aو مجموعة جديد  Bاجتماع مجموعة 

1 (22  2 (25  3 (26  4 (28  

نفر در هيچ يك از اين دو  8اند اگر  نام كرده نفر در شيمي ثبت 60نفر در فيزيك و  50نفر از كل دانشجويان يك دانشكده،  80از  . 150
  (كنكور)  اند؟ نام كرده تعداد از دانشجويان در هر دو درس ثبت نام نكرده باشند چه درس ثبت

1 (30  2 (22  3 (12  4 (38  

  پذيرند كدام است؟ بخش 5و نه بر  3كه نه بر  1000تر از  تعداد اعداد كوچك . 151
1 (732  2 (733  3 (266  4 (532  

n(Aاگر  . 152 B C) n(A) n(B) n(C)    كدام گزينه درست است؟    
1 (A B C      2 (n(A) n(B) n(C)    
3 (A B C      4 (A B B C A C       

3n(A)اگر  . 153 n(B) n(A B)     باشد. حاصلn(A B)
n(A B)


 (كنكور)  كدام است؟  

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

كننـد ولـي    نفر هم فوتبال و هم واليبال بازي مي 3كنند.  تبال بازي ميكنفر بس 6ر واليبال و نف 8نفر فوتبال،  10كار ورزش 18از ميان  . 154
  كنند؟ كنند چند نفر از اين ورزشكاران فقط واليبال بازي مي كدام هم فوتبال و هم بسكتبال بازي نمي هيچ

1 (2  2 (3  3 (1  4 (4  

نفـر در فيزيـك    10نفـر در رياضـي و    16انـد،   يزيك قبول نشـده نفر در هيچ يك از دروس رياضي و ف 5نفري،  28در يك كلاس  . 155
  اند؟ اند. چند نفر فقط در رياضي قبول شده قبول شده

1 (3  2 (13  3 (12  4 (7  

  اند؟ در سؤال قبل چند نفر فقط در يك درس قبول شده . 156
1 (13  2 (18  3 (20  4 (21  

نفـر واليبـال و    6نفر فوتبـال و واليبـال،    5تبال، كنفر بس 12و نفر واليبال  16نفر فوتبال،  14نفر  30در يك باشگاه ورزشي از  . 157
  كنند؟ كنند، چند نفر فقط واليبال بازي مي تبال بازي ميكنفر فوتبال و بس 3تبال و كبس
1 (10  2 (9  3 (7  4 (8  

  كنند؟ كنند اما واليبال بازي نمي در سؤال قبل چند نفر فوتبال بازي مي . 158
1 (9  2 (10  3 (8  4 (7  

نفر چشم  10اي هستند، اگر  نفره از دختران هر كدام داراي موهاي مشكي يا طلايي و داراي چشمان آبي يا قهوه 40وه در يك گر . 159
  دارند؟ ياي و موهاي مشك هاي قهوه اي داشته باشند چند نفر چشم نفر چشم قهوه 14نفر موي مشكي و  25آبي و موي طلايي، 

1 (7  2 (9  3 (5  4 (8  

نفر به واليبال علاقه دارند ولي  8نفر به فوتبال و بسكتبال علاقه دارند.  7تبال و كنفر به بس 15واليبال،  نفر به 10در يك كلاس  . 160
هـاي زيـر    نفر فقط به فوتبال علاقه دارند، تعداد افرادي كه به فوتبال علاقه دارند كـدام يـك از گزينـه    5به فوتبال علاقه ندارند و 

  باشد؟ تواند نمي
1 (12  2 (13  3 (10  4 (14  

  هاي زير شكل چهلم از چند چوب كبريت تشكيل شده است؟ شكل هدر دنبال . 161
1 (196  
2 (201  
3 (206  
4 (211  

  
(1) (2) (3)
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  ام چند مربع بيشتر از شكل بيستم دارد؟ سي  هاي زير، شكل در دنبالة شكل . 162
1 (37  
2 (39  
3 (41    
4 (43  

  ت؟هاي زير شكل پنجاهم از چند مثلث كوچك تشكيل شده اس در دنبالة شكل . 163
1 (2601  
2 (3364  
3 (2401  
4 (2500    

  
  هاي زير شكل صدم چند دايره بيشتر از شكل هشتادم دارد؟ در دنبالة شكل . 164

1 (201  
2 (40  
3 (41  
4 (39  

  هاي زير شكل بيستم از چند دايره تشكيل شده است؟ شكل ي هدر دنبال . 165
1 (361  
2 (400  
3 (441  
4 (380  

  خط به طول واحد تشكيل شده است؟ چند پاره هاي زير شكل هفتادم از در دنبالة شكل . 166
1 (616  
2 (625  
3 (634  
4 (643  

  شود؟ هاي زير شكل هفتادم از چند نقطه تشكيل مي در دنبالة شكل . 167
1 (552  
2 (576  
3 (560    
4 (568  

  
  ام چند نقطه بيشتر از شكل بيست و چهارم دارد؟ هاي زير شكل سي در دنبالة شكل . 168

1 (336  
2 (324  
3 (275  
4( 348  

  

(1) (2) (3)

(3)(2)(1)

(1) (2) (3)

(1) (2) (3)

(1) (2) (3)

(1) (2) (3) (4)

(1) (2) (3)



  
  

  )دومجلد ( 1رياضيات     18  
 

  هاي زير شكل صدم از چند نقطه تشكيل شده است؟ در دنبالة شكل . 169
1 (10404  
2 (10400  
3 (10197  
4 (9996  

  

  شود؟ كبريت ساخته مي هاي زير شكل بيستم با چند چوب در دنبالة شكل . 170
1 (630  
2 (570  
3 (693  
4 (530  

  
  شود؟ هاي زير شكل بيستم با چند چوب كبريت ساخته مي در دنبالة شكل . 171

1 (504  
2 (418  
3 (460  
4 (550  

  
  

  چوب كبريت تشكيل شده است؟ 340هاي سؤال قبل چندمين شكل از  در دنبالة شكل . 172
1 (20  2 (17  3 (18  4 (19  

  شود؟ هاي زير شكل صدم از چند چوب كبريت تشكيل مي در دنبالة شكل . 173
1 (1612  
2 (1580  
3 (1600  
4 (1596  

  
  چند چوب كبريت به كار رفته است؟ هاي زير در شكل پنجاهم در دنبالة شكل . 174
1 (503   
2 (493   
3 (483   
4 (509   

  

  
  شكل بيستم چند نقطه وجود دارد؟در هاي زير  در دنبالة شكل . 175

1 (532  
2 (1200  
3 (590    
4 (600  

(1) (2) (3) (4)

(3)(2)(1)

(3)(2)(1)

(1) (2) (3)

(3)(2)(1)

(1) (2) (3)
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حاصل شده مثلث مياني را   هاي اضلاع مثلث را به هم وصل كرده و از چهار مثلث الاضلاع را در نظر بگيريد وسط ث متساوييك مثل . 176
كنيم در مرحلة دهم مساحت قسمت رنگـي چـه كسـري از     هاي سفيد همين كار را تكرار مي مثلثكنيم، در مرحلة دوم براي  رنگ مي

  مساحت مثلث است؟

1 (( )103
4   2 (( )1011 4   

3 (( )931 4   4 (( )1031 4   

  در دنبالة شكل زير، شكل بيستم از چند نقطه تشكيل شده است؟ . 177
1 (210  
2 (171  
3 (274  
4 (284  

  

  نقطه است؟ 103هاي سؤال قبل چندمين شكل شامل  در دنبالة شكل . 178
1 (10  2 (11  3 (12  4 (13  

  هاي زير شكل نودم از چند چوب كبريت تشكيل شده است؟ در دنبالة شكل . 179
1 (8188  
2 (8370  
3 (8554  
4 (8740  

  
  چوب كبريت تشكيل شده است؟ 340هاي سؤال قبل چندمين شكل از  در دنبالة شكل . 180

1 (15  2 (16  3 (18  4 (17  

  سياه وجود دارد؟ ام چند مربع هاي زير در شكل سي در دنبالة شكل . 181
1 (1625  
2 (1721  
3 (1741  
4 (1861  

  

  هاي زير در شكل بيستم چند نقطه وجود دارد؟ در دنبالة شكل . 182
1 (341  
2 (841  
3 (531  
4 (761  

  
  
  هاي زير شكل چهلم از چند دايره تشكيل شده است؟ در دنبالة شكل . 183

1 (121  
2 (124  
3 (127  
4 (118  

(2)(1)( )0

(4)(3)(2)(1)

(1) (2) (3)

(3)(2)(1)

(3)(2)(1) (4)

(1) (2) (3)






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  شود؟ ه تشكيل ميداير 127در تست قبل شكل چندم از  . 184
1 (41  2 (42  3 (43  4 (39  

  هاي زير شكل هفتادم از چند دايره تشكيل شده است؟ در دنبالة شكل . 185
1 (5472  
2 (5180  
3 (5321    
4 (5231  

  

  دايره تشكيل شده است؟ 476در تست قبل شكل چندم از  . 186
1 (17  2 (20  3 (18  4 (19  

  شود؟ در شكل دهم چند مربع كوچك ديده مي . 187
1 (201  
2 (211  
3 (221  
4 (223  

 شـود. در شـكل دهـم، چنـد چـوب      در الگوي زير، هر شكل از كنار هم قرار دادن تعدادي چوب كبريت با اندازة واحد ساخته مي  . 188
  كبريت وجود دارد؟

1 (903  
2 (930  
3 (9003  
4 (9030  

  

  
  شكل دهم از چند مكعب كوچك ساخته شده است؟ . 189

1 (1000  
2 (900  
3 (800  
4 (600  

  

  انزدهم از چند مثلث كوچك تشكيل شده است؟شكل پ . 190
1 (225  
2 (450  
3 (512  
4 (392  

  
  مثلث كوچك تشكيل شده است؟ 98هاي سؤال قبل چندمين شكل از  در دنبالة شكل . 191

  ) هشتم4  ) هفتم3  ) ششم2  ) پنجم1

2جملة عمومي يك دنباله به صورت  . 192 2nt n n  10باشد. حاصل  مي 7t t چقدر است؟  
1 (35  2 (17  3 (45  4 (25  

(1) (2) (3)

(1) (2) (3)

(1) (2) (3)

(1) (2) (3)

(1) (2) (3)




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2جملة عمومي يك دنباله به صورت  . 193 3 1nt n n   است؟ 100باشد. چندمين جملة دنباله برابر  مي  
  ) هشتم4  ) يازدهم3  ) نهم2  ) دهم1

5در يك دنبالة خطي  . 194 22t   12و 71t  باشند. جملة عمومي دنباله كدام است؟ مي  
1 (n7 13   2 (n7 13   3 (n7 13    4 (n7 57    

9در دنبالة اعداد مثلثي حاصل  . 195 11t t كدام است؟  
1 (101  2 (111  3 (91  4 (222  

0ر دنبالة د . 196 3 8 15( , , , , ...)  لة بيستم چيست؟مج  
1 (399  2 (440  3 (399-  4 (401-  

2اگر  . 197 1
3n

n
t

n





3باشد   2nt  كدام است؟  

1 (n
n

6 3
3 1



   2 (n
n

6 5
3 1



   3 (n
n

6 5
3 5




   4 (n
n

6 5
3 1



   

2چندمين جملة دنبالة  . 198
3n

n
t

n





3برابر  
  است؟ 4

  ) چهاردهم4  ) هجدهم3  ) هفدهم2  ) پانزدهم1

3در يك دنباله  . 199 1
4 1

3n
n

t
n





  كدام است؟ ntباشد  

1 (n
n

4 1
1



   2 (n
n
4 1

10



   3 (n

n
4 1

4



   4 (n
n
4 1

10



   

2در يك دنباله  . 200 6
2
2n

n
t

n





  كدام است؟ 4tحاصل  

1 (3
7   2 (1

2   3 (3
4   4 (1

3   

21جملة عمومي يك دنباله به صورت  . 201 3n
nt ( ) (n n)   است. جملة دهم دنباله كدام است؟  

1 (70-  2 (70  3 (970  4 (80  

3جملة عمومي يك دنباله به صورت  . 202 2
3n

n
t

n





  نباله كدام است؟است. جملة هشتم د 

1 (11
4   2 (2-  3 (2  4 (4  

3جملة عمومي يك دنباله به صورت  . 203
3n

n
t

n





4است. جملة چندم دنباله برابر  
  است. 3

  ) بيست و يكم4  ) بيست و دوم3  ) هجدهم2  ) بيستم1

1اگر  . 204 1 1
1 7nt ...

n n n
   

 
5حاصل   3t t چقدر است؟  

1 (9
11
   2 (1

2
   3 (9

22   4 (9
22
   

2جملة عمومي يك دنباله به صورت  . 205 2 5nt n n   است؟ 143ابر است. جملة چندم دنباله بر  
  ) چهاردهم4  ) يازدهم3  ) دوازدهم2  ) سيزدهم1
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